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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Στισ 16 Δεκεμβρίου 2016 πραγματοποιικθκε θ 2θ Συνάντθςθ τθσ Ομάδασ Συντονιςμοφ (Steering Group) του 

Ζργου «LIFE AMYBEAR - Improving Human-Bear Coexistence Conditions in Municipality of Amyntaio», το 

οποίο ςυγχρθματοδοτείται από τθν Ευρωπαϊκι Επιτροπι και ιδίουσ πόρουσ ςτο πλαίςιο του Προγράμματοσ 

LIFE Φφςθ και Βιοποικιλότθτα. Η ςυνάντθςθ διοργανϊκθκε από το Διμο Αμυνταίου ςτθν αίκουςα 

ςυνεδριάςεων του δθμοτικοφ ςυμβουλίου. 

Η ςυνάντθςθ, περιελάμβανε 2 ςκζλθ, όπου το πρϊτο ιταν ανοιχτό ςε τοπικοφσ παράγοντεσ και φορείσ τθσ 

περιοχισ με άμεςο ενδιαφζρον για τισ δράςεισ του ζργου και το δεφτερο μζροσ αφοροφςε μόνο τουσ 

δικαιοφχουσ του ζργου για πιο τεχνικά-διαχειριςτικά ηθτιματα. 

Τθ ςυνάντθςθ άνοιξε ο Αντιδιμαρχοσ Βαγγζλθσ Ακριτίδθσ, που αντιπροςϊπευςε το Διμαρχο Αμυνταίου, 

και παρζςτθςαν ο αςκϊν κακικοντα Γενικοφ Γραμματζα τθσ Αποκεντρωμζνθσ Διοίκθςθσ Ηπείρου-Δυτικισ 

Μακεδονίασ κ. Βαςίλειοσ Μιχελάκθσ και από πλευράσ προςκεκλθμζνων θ κα Νίκθ Βουμβουλάκθ, 

εκπρόςωποσ τθσ Εγνατία Οδόσ Α.Ε., και ο κ. Τηουβάρασ Παναγιϊτθσ, πρόεδροσ του Δαςικοφ Συνεταιριςμοφ 

Λεχόβου. Στθ ςυνάντθςθ ςυμμετείχαν οι κ.κ. Νικόλαοσ Παπαευκυμίου, Κωνςταντίνοσ Παπαγεωργίου, 

Αναςταςία Μπανιτςιϊτθ και Μαρία Στακοποφλου από τθν Αποκεντρωμζνθ Διοίκθςθ Ηπείρου-Δυτικισ 

Μακεδονίασ, οι κ.κ. Παναγιϊτθσ Παπαϊωάννου, Σοφία Γλοφφτςθ και Στζφανοσ Χατηθιωάννου από τθ 

Διεφκυνςθ Δαςϊν Φλϊρινασ, οι κ.κ. Αναςταςία Αλλθλόμθ, Στζργιοσ Κιάνασ και Χριςτοσ Τηϊρτηθσ από το 

Διμο Αμυνταίου, οι κ.κ. Σπυρίδων Ψαροφδασ, Γεϊργιοσ Μερτηάνθσ και Γεϊργιοσ Θεοδωρίδθσ από τθν 

Περιβαλλοντικι Οργάνωςθ ΚΑΛΛΙΣΤΩ και οι κ.κ. Πολφκαρποσ Καρκαβίτςασ, Παναγιϊτθσ Τςολακίδθσ και 

Πωλίνα Δαςκαλοφδθ από τθν εταιρεία LEVER Σφμβουλοι Ανάπτυξθσ ΑΕ. 
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Κατά τθ ςυνάντθςθ παρουςιάςτθκαν οι δράςεισ του ζργου από τον Πολφκαρπο Καρκαβίτςα, Project 

Manager, όπου τόνιςε τον καινοτόμο και τον κατ’ επζκταςθ αναπτυξιακό χαρακτιρα του ζργου LIFE 

AMYBEAR κακϊσ και τα οφζλθ του ςτθν περιοχι, ενϊ ο Δρ. Γεϊργιοσ Μερτηάνθσ, Επιςτθμονικόσ 

Συντονιςτισ τθσ ΚΑΛΛΙΣΤΩ, παρουςίαςε τα αποτελζςματα από τισ πρϊτεσ αναγνωριςτικζσ αποςτολζσ ςτθν 

περιοχι και τισ αυτοψίεσ που πραγματοποίθςε θ επιςτθμονικι ομάδα τθσ Περιβ. Οργάνωςθσ ΚΑΛΛΙΣΤΩ. 

Ειδικότερα, ο Δρ. Μερτηάνθσ ενθμζρωςε για το πρόβλθμα των παραβιάςεων του φράχτθ του 

αυτοκινθτοδρόμου 50.3 («Φλϊρινα- Νίκθ») από άτομα αρκοφδασ κακϊσ και για πρόςφατα ίχνθ αρκοφδασ 

εντόσ του αποςτραγγιςτικοφ αφλακα που ζχει καταςκευαςκεί παράλλθλα με τθν περίφραξθ, ςε τμιμα του 

εν λόγω κάκετου άξονα 50.3 πλθςίον τθσ ςυμβολισ του με το ρζμα «Στάρα», κακϊσ επίςθσ και για τθν 

ακαταλλθλότθτα του τεχνικοφ ζργου ςτο ίδιο ςθμείο, που κεωρθτικά κα χρθςίμευε ωσ υπόγειο πζραςμα 

για τθν πανίδα και που λόγω τθσ ςυςςϊρευςθσ φερτϊν υλικϊν ο δείκτθσ ευρυχωρίασ δεν είναι ο 

απαιτοφμενοσ για τθν διζλευςθ μεγάλων κθλαςτικϊν. Σθμαντικι ιταν επίςθσ θ αναφορά ςτον εντοπιςμό 

βιοδθλωτικϊν ενδείξεων αρκοφδασ το δυτικό τμιμα του όρουσ Βόρα, που ουςιαςτικά αποτελεί μια 

αποκομμζνθ νθςίδα παρουςίασ του είδουσ ςτα ανατολικά όρια  τθσ ευρφτερθσ περιοχισ του ζργου. 

  

Το LIFE AMYBEAR επιδιϊκει τθν υλοποίθςθ διαχειριςτικϊν δράςεων για τθ βελτίωςθ των ςυνκθκϊν 

ςυνφπαρξθσ ανκρϊπου-αρκοφδασ ςτθν περιοχι. Στα αναμενόμενα αποτελζςματα περιλαμβάνονται τόςο θ 

εξάλειψθ ι ο περιοριςμόσ ςε βιϊςιμα επίπεδα των αρνθτικϊν αλλθλεπιδράςεων όςο και θ ενίςχυςθ και 

διάχυςθ των κοινωνικοοικονομικϊν ωφελειϊν, που ςυνεπάγεται θ παρουςία και ςυνφπαρξθ τθσ αρκοφδασ 

με τον άνκρωπο ςτθν περιοχι. Ειδικότερα, αποςκοπεί ςτθν μεταφορά και εφαρμογι καλϊν πρακτικϊν, 

ςτθν ενίςχυςθ των δομϊν διαχείριςθσ τθσ άγριασ πανίδασ, αλλά και ςτθν προβολι τθσ ελκυςτικότθτασ τθσ 

περιοχισ, παράγοντεσ που κα ςυμβάλλουν καταλυτικά ςτθν πιο ομαλι ςυνφπαρξθ ανκρϊπου-αρκοφδασ 

ςτθν περιοχι του ζργου. 

 


